Primer Parcial 04/06/2020
Temas de fisica para matemdticos 1c 2020
Lea detenidamente el

enunciado completo antes de empezar a resolver. Justifique
detallad

amente cada una de sus respuestas. Resuelva los ejercicios en hojas separadas
¥y entréguelas con su nombre y apellido y numeradas.

Problema 1;

Una masa m desliza sin rozamiento sobre una cufia de masa M y éngulo a. Ambas
interactian por medio de un resorte de constante eldstica & y longitud natural I,
como muestra la figura. La cufia desliza sobre el suelo sin rozamiento y todo el
sistema se encuentra en el campo gravitatorio de la tierra.

a) Plantee los diagramnas de cuerpo libre para.m .y My escriba cada fuerza en el
. sistema de referencia elegido.

b) Escriba las ecuaciones de Newton para cada masa en cada direccién, y diga cuales

son los vinculos de problema.

c¢) Calcule la frencuencia de oscilacién del sistema como funcién de m, M,k y a.

Verifique que en los limites « —+ 0, @« = 7/2 y M — oo se obtiene lo esperado.
Justifique.

Problema 2:

Un péndulo de masa m y longitud ! en un campo gravitarorio g rota con velocidad
angular contante w, como se muestra en la figura.

a) Encontrar el Lagrangiano para la coordenada generalizada # (el dngulo que forma.
el péndulo con la vertical) y las ecuaciones Euler-Lagrange.

b) A qué velocidad angular critica w, sucede que el punto de equilibrio 8y = 0 pasa a

ser inestable?
¢) Para w > w, cual es el nuevo punto de equilibrio estable 6,7

d) Encuentre la frecuencia 2 de pequeiias oscilaciones alrededor del punto de equilibrio

estable del inciso anterior.

Problema 3:

Considere una particula de masa mn moviendose en un plano, sometida a la interaccion

de un potencial central de la forma (a # 0)
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V(r) = ar’ + Tﬂz
a) Escriba el Lagrangiano del sistema, e identifique las simetrias asociadas a la con-
servacion del momento angular [ y a la energia E.

b) Encuentre el potencial efectivo en la direccién radial y grafiquelo cualitativamente

en los casos:

N 2

HB>—%&, a>0

i) f<—h, a>0

i) f>-£, a<0 ;

V) <-4, a<0

v) B = ——21—25 , a>0

vi) B = —% , a<0
Analice el movimiento que realizard la particula en cada caso, dependiedo del valor
de E.
¢) Determine cual de los items anteriores permite drbitas circualares, diga en que caso

dichas orbitas son estables y obtenga la velocidad angular como funcién de 7.
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